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 تجميع العمليات الإقتصادية: 

هناك تجميع وظيفيو تجميع قطاعي، و نظرا لكثرة العمليات فام نظام م.و.ج بتقسيمها إلى ثلاثة  

 أقسام: 

 عمليات على السلع و الخدمات  -
 عمليات التوزيع  -
 عمليات مالية  -

 عمليات على السلع و الخدمات: -1

إن موضوع الإنتاج هو خلق سلع و خدمات لإشباع الحاجات الفردية و الجماعية لمجتمع ما، هذه  

لإستخدمات وسيطية "إستهلاك وسيط" و هذا أنه لأنه يعاد إدخالها  السلع و الخدمات تشكل موضوعا  

  من جديد في الدورة الإنتاجية بغية إنتاج سلع و خدمات أخرى أو إستخدمات نهائية "إستهلاك

 نهائي" . 

 فالإنتاج هو خلق منفعة جديدة أو قيمة مضافة لإنتاج أي سلعة أو تقديم أي خدمة و يدخل فيها: 

 CFالإ ستهلاك النهائي:  -

هو مجموع السلع و الخدمات " موارد غذائية، ملابس، خدمات" الإنتاجية المستخدمة للإشباع  

 المقيمة. المباشر و الأن لحاجات الأعوان غير المنتجة 

 CP/CIالإستهلاك الوسيط " الإنتاجي":  -

هو مجموع السلع و الخدمات الإنتاجية المحلية أو المستوردة و المستعملة في المؤسسات الإنتاجية  

 لإنتاج سلع و خدمات أخرى. 

 ABFFالتراكم الخام للأصول الثابتة:   -

ي على أنه قيمة الزيادة  صول الثابتة لعون إقتصادي أو الوطنالتراكم الخام للأ  SCEAيعرف 

 الحاصلة خلال فترة ما في ثروة هذا العون من سلع التجهيز و من الخدمات المحملة لهذه السلع. 

و تشمل السلع الجديدة و الأشغال الكبرى و الإصلاحات الكبرى لهذه السلع التى تسمح بزيادة عمر  

 إستخدمها أو بزيادة قيمتها. 

 بين التراكم الخام للأصول الثابتة و التراكم الخام حيث أن    SCEAيتميز  

∆𝑠 + 𝐴𝐵𝐹𝐹 =   التراكم  الخام 

التغير  المخزون  + التراكم  الخام  للأصول  الثابتة  =  التراكم  الخام 

 ∆  Sالتغير في المخزون:  -
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الثابتة و التي  المخزونات هي كل السلع من غير سلع التجهيز التي تدخل في التراكم الخام للأصول 

يحتفظ بها من قبل  الأعوان المنتجة المقيمة لا تسجل المحاسبة الوطنية قيمة المخزونات المحتفظ  

 بها و لكن تغير المخزونات خلال العام. 

تغير المخزون هو الفرق بين المدخلات و المخرجات " رأس مال الدائر" أو هو عبارة عن  إذن 

 دة. مخزون أخر الم – مخزون أول المدة 

نسميه رأسمال الدائر لأنه يدور مع الدورة الإنتاجية و ينتهي مثل خامات الحديد المخزن عندما  

 يدخل للدورة الإنتاجية فإنه يتغير 

 Mالوردات  – Eالصادرات 

تعرف الصادرات على أنها قيمة السلع و الخدمات الإنتاجية المنتجة من قبل المقمين و المحولة  

 مين " يعتمد على مؤشر الإقامة" بصفة نهائية لغير المق

 موارد = الإستخدمات 

أو: الإنتاج الكلي الخام + الواردات = الإستهلاك الوسيط + الإستهلاك النهائي + التراكم الخام  

 + الصادرات  ∆Sللأصول الثابتة + 

 TVAالإنتاج الكلي الخام يقيم بسعر السوق : أي سعر الإنتاج + 

 : عمليات التوزيع -2

بالموازاة مع دوران السلع  يحدث إنطلاقا م الإنتاج توزيع المداخيل فالمصدر الرئيسي للمداخيل هي  

المحققة في المؤسسلت الإنتاجية لأن الهدف من عمليات توزيع المداخيل هو توزيع  القيمة المضافة 

دماته بين  المتاح و إستخهذه المداخيل و إعادة توزيعها بين مختلف المؤسسات و تشكيل الدخل 

 مختلف قطاعات الإقتصاد الوطني. 

VA  ←  إعادة التوزيع على القطاعات الغير   ←توزيع أولي على القطاعات المنتجة   ← الدخل

 منتجة. 

𝐴𝑀 − 𝑉𝐴𝐵 = 𝑉𝐴𝑁 

الإهتلاك  − القيمة  المضافة الخامة =  القيمة  المضافة الصافية 

 و تنقسم عمليات التوزيع إلى  

المداخيل المنتجة: وهي العملية الأكثر أهمية تتمثل في الأجور و  عمليات توزيع  -

 . الإشتراكات الإجتماعية، الضرائب غير مباشرة، الضرائب المباشرة ... إلخ
عمليات توزيع المداخيل غير المنتجية: و يمكن تحليل أهم عمليات المداخيل التى تشكل إما   -

 مداخيل منتجة أو تحويلات فيمالي: 

  SUBإعانات الإستغلال:  •
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في إطار تدعيم   وهي تعويضات جارية تقدمها الإدارات العمومية إلى المؤسسات الإنتاجية

جة عن تخفيض أسعارمنتجاتهم  الإسعار المنتجات الأساسية و تغطي خسائر النتجين النات 

ار  بأسعار أقل من تكاليف إنتاجها " ما تقدمه الدولة للقطاع المنتج بهدف تخفيض أسع

 المنتجات الأساسية" 

 RSتعويضات الأجراء:  •

يعتبر تعويضا للأجراء مجموع المدفوعات النقدية و العينية للمستخدمين و تشمل الأجور و  

المرتبات الخامة و الإشتركات الإجتماعية الفعلية المدفوعة من قبل المؤسسات إلى مصالح  

ل و كذالك المساهمات الإجتماعية  الضمان الإجتماعي و الجهات المماثلة لها لصالح العما 

الصورية التي تعتبر مقابلا للخدمات الإجتماعية المقدمة مباشرة للعمال مثل: دور الحضانة  

في المؤسسات، المخيمات الصفية المنظمة من قبل المؤسسات لصالح عمالها و أبنائهم، و  

 المراكز الطبية داخل المؤسسة. 

 نتاج: الضرائب غير المباشرة المرتبطة بالإ •

و هي الضرائب غير المباشرة التي تدفعها الفروع الإنتاجية على نشاطها الإنتاجي مثل:  

الدفع الجزافي، الرسم الوحيد الإجمالي على الإنتاج، الرسم على النشاط التجاري و  

 الصناعي.  

 الضرائب غير المباشرة و غير المرتبطة بالإنتاج:  •

الفروع غير إنتاجية و كذلك من قبل الأعوان المنتجة و  و هي الضرائب المدفوعة من قبل 

 لكن على نشاطاها الغير إنتاجي. 

 الضرائب غير المباشرة المرتبطة بالإستيراد:  •

 و تتمثل في الرسم و الحقوق على الواردات أي حقوق الجمارك. 

 RFتحويلات رأس مالية:  •

وع الإنتاجية أة العطايا أة الهبات  تتمثل أساسا في إعانات الإساثمار التي تقدمها الدولة للفر 

 مختلفة لتمويل هجز التجارة الخارجية. التي تتم بين الدول  ال

" التحويلات التي تقدمها الدولة اللمؤسسة بعرض زيادة الإنتاج و تغطي العجز في الميزان  

 التجاري." 

 تحويلات جارية:  •

المداخيل غير المنتجة أو المداخيل بدون مقابل و نقصد بالتحويلات  نعني بالتحويلات 

الجارية التحويلات التي تقدمها الهيئات الدولية بشكل إعانات و كذالك من قبل الجالية  

 المقيمة في الخارج إلى دويهم في الداخل. 

 دخل الملكية:  •
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إستغلال الأراضين   أي نوع من الدخل للفرد، تضم الفوائد، الأسهم، الإيجارات، عوائد 

 حقةق التأليف، براءات الإختراع، الرخص و الأصول المعنوية. 

 : التأمينات على الضرر أو علاوات التأمين •

 هو ما يدفعه الشخص أو الشركة من أقساط لشركات التأمين لتغطية الأخطار المختلفة. 

 عمليات مالية:  -3

 الإقتراض.مصطلحي الإقراض و و ترتبط بالرساطة المالية 

 أصحاب الفاضل تمول أصحاب العجز 

هي كل المعاملات التي تظهر في قروض و ديون الوحدات المؤسسية للبلاد خلال فترة زمنية  

 معينة. 

 الأسعار في نظام الحسابات الإقتصادية الجزائرية:  -4

الخدمات، ظغن   تتبنى المحاسبة االوطنية الوحدة النقدية لتقييم الإنتاج و باقي العمليات على السلع و 

التقييم بالوحدة النقدية تأخذ شكل أسعار بإعتبار أن السعر هو التعبير النقدي عن السلع و الخدمات  

 أنواع من الأسعار تتمثل في:  4الإنتاجية، و تفرق المحاسبة الوطنية الجزائرية بين 

سعر التكلفة = تكلفة الإستهلاكات الوسيطية + مداخيل الإجراء + مخصصات   •

 تلاك ) تكلفة (. الإه

الإستغلال  إعانات  – سعر الخروج من المصنع= سعر التكلفة + ضرائب غير مباشرة  •

 + الفائض الصافي للإستغلال ) ربح(. 

)الرسم على القيمة المضافة + حقوق    –سعر الإنتاج = سعر الخروج من المصنع  •

 الرسم على الواردات (

سعر الإستلام = سعر الخروج من المصنع + مصاريف النقل + الهوامش التجارية )   •

 إنتاج قطاع التجارة( 

 أنواع من الرسوم:  4بين   SCEAو تميز 

 . TVAالرسم على القيمة المضافة المفوترة: و هو رسم يفرض على قيمة المبيعات  -

 الرسم على القيمة المضافة المسترحصة: رسم يفرض على قيمة الإستهلاكات الوسيطية.  -
 الرسم على القيمة المضافة المطروحة: يفرض على سلع التجهيز " الأصول الثابتة".  -

  TVA – المسترجعة  TVA –المفوترة   TVA=  الرسم على القيمة المضافة المدفوعة -

 المطروحة. 
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 مجاميع الإنتاج: 

بتعريف المجمعات على انها تركيب لمقادير تقيس نتيجة النشاط الإقتصادي    SCEAقام نظام  

لمجموع الإقتصاد في مجالات محددة و يتم الحصول عاليها " أي المقادير" بتجميع العمليات الأولية  

 التي قام بها الأعوان الإقتصاديون. 

أو بين عدة دول في فترة معينة   يتم إستخدام المجمعات للمقارنة بين أداء الدولة الواحدة عبر الزمن 

 أو في فترات مختلفة. 

 و في هذا الإطار لابد أن تكون المجماعات ذات طابع معياري حتى تعطي للمقارنات معنى. 

زيادتها و هو جوهر العمليات الإقتصادية، و يمكن   هو أي شيء يؤدي إلى خلق منفعة أو الإنتاج: 

 ثة و هي: طرق تدعى النظارات الثلا  3حساب الإنتاج ب 

 النظرة الإنتاجية  ←

 النظرة الإنفاقية  ←

 النظرة الداخلية  ←

يمثل مجموعة السلع و الخدمات المنتجة من قبل المؤسسة خلال الفترة     :PBالإنتاج الخام 

 المحاسبية المعنية. 

 و هو عبارة عن قيمة الإستهلاكات الوسيطية + القيمة المضافة الخامة. 

VAB :  الزائدة عن الإستهلاكات الوسيطية للإنتاج  منتوج في صورته النهائية. هي القيمة 

𝑃𝐵 = 𝐶𝐼 + 𝑉𝐴𝐵 

ما على انه مجموع سلع و الخدمات الإنتاجية  نعرف الإنتاج الكلي الخام لبلد  الإنتاج الكلي الخام:

 فقط و المنتجة من قبل البلد فهو لا يتضمن إذن الخدمات غير الإنتاجية. 

نقول أن الإنتاج الكلي الخام لبلد ما خلال عام معين مقيما بسعر الإنتاج يساوي قيمة  و يمكن أن  

 مجموع الإنتاج الخام لفروع الإنتاج مقيمة بسعر الإنتاج 

𝑃𝑇𝐵𝑝𝑝 = ∑ 𝑃𝐵 =  ∑ 𝐶𝐼 + ∑ 𝑉𝐴𝐵 

 :  I و الداخلي Tكلي العلاقة بين ال

𝑇 = 𝐼 + 𝐶𝐼 

 : N  الصافي و  Bالعلاقة بين الخام 

𝐵 = 𝑁 + 𝐴𝑚 
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 النظرة الإنتاجية:  -أ

𝑃𝑇𝐵𝑃𝑃 =  ∑ 𝑃𝐵 = ∑ 𝐶𝐼 + ∑ 𝑉𝐴𝐵  

𝑃𝑇𝐵 =  𝑃𝐼𝐵 + ∑ 𝐶𝐼  

𝑃𝐼𝐵𝑃𝑃 =  𝑃𝑇𝐵 − ∑ 𝐶𝐼  →  𝑃𝐼𝐵 = ∑ 𝐶𝐼 + ∑ 𝑉𝐴𝐵 − ∑ 𝐶𝐼 

𝑃𝐼𝐵𝑃𝑃 =  ∑ 𝑉𝐴𝐵 

𝑃𝐼𝑁 =  ∑ 𝑉𝐴𝑁  →  𝑃𝐼𝑁 = 𝑃𝐼𝐵 − 𝐴𝑀 = ∑ 𝑉𝐴𝐵 − 𝐴𝑀

= ∑ 𝑉𝐴𝑁 + 𝐴𝑀 − 𝐴𝑀 

𝑃𝐼𝑁 =  ∑ 𝑉𝐴𝑁 

 بسعر السوق 

𝑃𝑇𝐵𝑃𝑀 =  ∑ 𝐶𝐼 + 𝑉𝐴𝐵 + 𝑇𝑉𝐴 + 𝐷𝑇 𝑀⁄  

الخام بسعر السوق = مجموع الإنتاج الخام لفروع الإنتاج + مجموع الرسم  الإنتاج الكلي 

 الوحيد افجمالي على الإنتاج + مجموع الرسوم و الحقوق على الإستراد 

𝑃𝑇𝐵𝑃𝑀 =  ∑ 𝐶𝐼 + 𝑉𝐴𝐵 + 𝑇𝑉𝐴 + 𝐷𝑇 𝑀⁄  

𝑃𝐼𝐵𝑃𝑀 =  ∑ 𝑉𝐴𝐵 + 𝑇𝑉𝐴 + 𝐷𝑇 𝑀⁄  

𝑃𝐼𝑁𝑃𝑀 =  ∑ 𝑉𝐴𝑁 + 𝑇𝑉𝐴 + 𝐷𝑇 𝑀⁄  
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 النظرة الإنفاقية:  -ب

𝑃𝑇𝐵𝑃𝑀 =  ∑ 𝐶𝐼 + ∑ 𝐶𝐹 + ∑ 𝐴𝐵𝐹𝐹 + ∆𝑆 + ∑(𝐸 − 𝑀) 

𝑃𝐼𝐵𝑃𝑀 = 𝑃𝑇𝐵𝑃𝑀 −  ∑ 𝐶𝐼 

𝑃𝐼𝐵𝑃𝑀 =  ∑ 𝐶𝐹 + ∑ 𝐴𝐵𝐹𝐹 + ∆𝑆 + ∑(𝐸 − 𝑀) 

𝑃𝐼𝑁 =  𝑃𝐼𝐵 − 𝐴𝑀 

𝑃𝐼𝑁𝑃𝑀 =  ∑ 𝐶𝐹 + ∑ 𝐴𝑁𝐹𝐹 + ∆𝑆 + (𝐸 − 𝑀) 

 ANFFالتراكم الصافي للأصول  الثابتة:  

   ملاحظة: 

مادام يعبر عن مجموع إنتاج الفروع أو القطاعات فإن   PTBإن مجموع الإنتاج الكلي الخام 

هناك مشكلا يتمثل في أن إنتاج فرع ما أو قطاع قد يدخل في قطاع أخر أو فرع أخر كإستهلاك  

و سيط و هذا ما يطرح مشكلة التكرار و عدم التعبير الحقيقي عن محتوى الإنتاج و لتفادي ذلك  

 . PIBنتاج الداخلي الخام نلجأ إلى مجموع أخر هذا المجمع هو الإ 

 النظرة الدخلية:  -ت

PTB = RS + ∑ 𝐶𝐼 + 𝑇𝐸 − 𝑆𝑈𝐵 + 𝐸𝐵𝐸 

EBE الضرائب   –تعويضات الجراء  – : فائض الإستغلال = القيمة المضافة + إعانات الإستغلال

 غير مباشرة المرتبطة بالإنتاج  

𝐸𝐵𝐸 = 𝑉𝐴𝐵 + 𝑆𝑈𝐵 − 𝑅𝑆 − 𝑇𝐼 

 الإهتلاك  –كالتالي: الفائض الخام للإستغلال  ENEكما يمكن أن نعرف الفائض الصافي الإستغلال 

𝑃𝐼𝐵 = 𝑃𝑇𝐵 − ∑ 𝐶𝐼 

𝑃𝐼𝐵 = 𝑅𝑆 + 𝑇𝐸 − 𝑆𝑈𝐵 + 𝐸𝐵𝐸 

𝑃𝐼𝑁𝑃𝑃 = 𝑅𝑆 + 𝑇𝐸 − 𝑆𝑈𝐵 + 𝐸𝑁𝐸 

𝑅𝐼 = 𝑃𝐼𝑁 

 الدخل الوطني  RI   =RN+     رصيد تعويضات الأجراء من إلى الخارج + رصيد دخل الملكية
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𝑃𝐼𝑁𝑃𝑀 = 𝑅𝑆 + 𝑇𝐸 − 𝑆𝑈𝐵 + 𝐸𝑁𝐸 + 𝑇𝑉𝐴 + 𝐷𝑇 𝑀⁄  

𝑅 𝐵𝑁𝑃⁄ = 𝑅𝑆 + 𝑇𝐸 − 𝑆𝑈𝐵 + 𝐸𝑁𝐸 

𝑅𝑁𝐷 = 𝑅𝑁 + 𝐹𝑅 

𝑅𝑁𝑀𝐷 = 𝑅𝑁𝑀 + 𝑇𝐹 

 𝑅𝑁𝑀 = 𝑅𝑁 + 𝑅 𝐵𝑁𝑃⁄ − 𝐿𝑂𝑌𝐸𝑅𝑆 

𝑃𝐼𝐵 = 𝑃𝐼𝐵𝑃𝑀 + 𝑅 𝐵𝑁𝑃⁄ − 𝐿𝑂𝑌𝐸𝑅𝑆 

 

 

 


